
 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 عمومی ی فیزیولوژی: سلول و فیزیولوژی مقدمه  آشنایی با هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی)

 حرکتی(_،روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

 یتهایفعالو  یفوظا

 دانشجویان تکمیلی

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 تبیین مفهوم واژه فیزیولوژی .1

شناخت مایعات بدن و محیط  .2

 داخلی

 هومئوستازی چیست .3

هموستازی چگونه برقرار و حفظ می  .4

 شود.

 انواع سیستم های کنترلی .5

انواع فیدبک ها )منفی، مثبت و فید  .6

 فوروارد(

 آشنایی با ساختمان فیزیکی سلول .7

 شناخت اندامک های سلولی .8

 نقش اندامک های سلولیشناخت  .9

 

 ارائه دهدتعریف مناسبی از فیزیولوژی  .1

 مفاهیم محیط داخلی و هوموستاز را شرح دهد. .2

 مکانیسم های کنترلی بدن را شرح دهد. .3

 سلول و اندامک های سلول را شرح دهد. .4

 انواع فیدبک های را با کر یک مثال شرح دهد. .5

 ساختمان سلول را شرح دهد. .6

 اندامک های سلول را به درستی بیان کند. .7

را در ارتباط با عملکرد  نقش هر کدام از اندامک های سلول .8

 سلول شرح دهد.

 شناختی

 شناختی

 شناختی

 شناختی

 شناختی

 شناختی

 شناختی

 شناختی

 عاطفی

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 سخنرانی

 تعاملی

 

 

 

 

 

 وایت برد

 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر

 نمایش فیلم

 

 

 

 

 

 حضور در کلاس

مشارکت در بحث های 

 کلاسی

 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی

 آزمون کتبی

 

10 

5 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

15 
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)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 آشنایی با فیزیولوژی غشاء سلول و.پتانسیل های غشاییهدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی)

 حرکتی(_،روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با ساختمان غشاء سلول-1

 غشاء اشنایی با نقش پروتئین های-2

 سلولی

 اشنایی با انتشار و اسمز -3

انتقال مواد از آشنایی با روش های  -4

 یمیان غشاء سلول

 غشاءاستراحت پتانسیل آشنایی با -5

 پتانسیل عملآشنایی با -6

 
 

 

 

 

 

 

 ترکیبات به کار رفته در ساختمان غشاء سلول را شرح دهد.-1

 پروتئین های غشاء سلول را شرح دهد.نقش و اعمال -2

 را شرح دهد. و اسمزساده  انتشار پدیده-3

انتقال ساده،  شامل یانتقال مواد از میان غشاء سلولروش های  -4

 تسهیل شده و فعال را شرح دهد.

 مکانیسم ایجاد پتانسیل استراحت غشاء را توضیح دهد.-5

توضیح  با رسم شکل وقایع دخیل در ایجاد پتانسیل عمل را-6 

 دهد.

با انجام یکآزمایش ساده مفاهیم تونیسیته را نشان  -7

 دهد.
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 حرکتی-روانی
 حرکتی-روانی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 
 

 

 
 

 

 

 سخنرانی
 تعاملی و کارعملی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 انجام آزمایش

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
10 
15 
15 
10 
10 
20 
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 آشنایی با انواع عضلات بدن و مکانیسم انقباض هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با انواع عضلات بدن-1

 اشنایی با ساختمان عضله اسکلتی-2

 انقباض عضله اسکلتیآشنایی با مکانیسم -3

عضله و انقباض تحریک آشنایی با مکانیسم -4

 اسکلتی:

 آشنایی با ساختمان عضله صاف-5

عضله و  -انتقال عصب آشنایی با مکانییسم  -6

 انقباض -جفت شدن تحریک 

 تحریک و انقباض در عضله صاف

 
 
 
 
 
 

 انواع عضلات بدن را نام ببرد. -1

 ساختمان عضله اسکلتی را به طور کامل شرح دهد. -2

 را شرح دهد. انقباض عضله اسکلتیمکانیسم  -3

 ضله اسکلتیو انقباض در عتحریک مکانیسم جفت شدن  -4

 را شرح  دهد.

ساختمان عضله صاف را شرح دهد و تفاوت  -5

 ای آن را با عضله اسکلتی بیان کند.ه
 -عضله و جفت شدن تحریک  -انتقال عصب سم مکانی -6

 در عضله صاف را شرح دهد.تحریک  انقباض

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
در بحث های مشارکت 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
15 
15 
15 
15 
20 
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 آشنایی با ساختمان و نحوه عمل قلب به عنوان یک پمپ هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 پمپ یکقلب به عنوان آشنایی با -1

 قلب هاییچهعملکرد درآشنایی با -2

 یکتحر با سیستم هادی و آشنایی -3

 قلب یتمیکر

 یعیطب یوگرامالکتروکاردآشنایی با -4

 یوگرافیکالکتروکارد یرتفسآشنایی با  -5

 اختلالات عضله قلب 

 خون عروق کرونر یانجر آشنایی با -6

  یبردار یلتحل آشنایی با-7

 

 

 

 
 

 عملکرد قلب را به عنوان یک پمپ شرح دهد.-1

 عملکرد دریچه های قلب را شرح دهد. -2

مکانیسم تحریک ریتمیک قلب را  سیستم هادی قلب و -3

 شرح دهد.

الکتروکاردیوگرام را تعریف کند و با رسم شکل یک نوار  -4

 رسم و نامگاری کند. قلب را

از یکی از همگروهی های خود ثبت بتواند یک نوار قلب  -5

 کند.

 یتواند یک نوار قلب را تفسیر کند. -6

 جریان خون کرونری قلب را تشریح کند. -7

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 حرکتی-روانی
 عاطفی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

15 
15 
15 
15 
30 
15 
15 
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 آشنایی با اصول حاکم بر نحوه گردش خون در بدن انسان هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی)

 حرکتی(_،روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با وظابف و اعمال دستگاه گردش خون .1

سط فشار متوفشار سیستولی، دیاستولی ، تعریف  .2

 .شریانی و فشار نب

 آشنایی با سیستم گردش خون بدن .3

آشنایی با برون ده قلبی، مقاومت محیطی، برگشت  .4

 وریدی 

و  روش های اندازه گیری فشار خون آشنایی با  .5

 رمالن فشار خون شناخت

 آشنایی با مراحل یک سیکل قلبی .6

 آشنایی با نحوه توزیع جریان خون در بافت ها .7

  ش خون سیسمیک بدنآشنایی با گرد .8

 

 کارکرد دستگاه گردش خون را توضیح دهد. -1

فشار سیستولی، دیاستولی ، فشار متوسط شریانی و فشار  -2

 .نبض را تعریف کند

توضیح عملکرد هر کدام را  را نام برده و انواع عروق خونی -3

 .دهد

مقاومت محیطی برون دقلبی و بازگشت وریدی را توضیح  -4

 دهد.

فشار  روش های اندازه گیری فشار خون را توضیح دهد و  -5

 ل را بیان کند.رمان خون

 .یک سیکل کامل قلبی را توضیح دهد -6

عوامل موثر بر میزان جریان خون بافت ها را توضیح  -7

 .دهد

نحوه و ر اجزاء گردش خون سیستمیک بدن را توضیح  -8

 دهد.

 نحوه جریان خون در مویرگ ها را مشاهده کند. -9

 گیری کند. ن را اندازهفشار خو -10

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 حرکتی-روانی

 حرکتی-روانی

1 
1 
1 

 
1 
1 
1 
1 

 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 شفاهیآزمون 
 آزمون کتبی

 

10 
10 
10 
15 
10 
10 
10 
10 
20 

15 
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 اشنایی با انواع سلول های خونی و نقش آنها در ایمنی و انعقاد خون هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

یپل و یخونکم خون، قرمز یهاگلبولآشنایی با -1

 یتمیس

مقاومت بدن در  هاعفونت برابر در بدن مقاومت -2

 ها، سیستمها، گرانولوسیتلکوسیت I.. هابرابر عفونت

 لتهابماکروفاژ و ا - مونوسیت

 یمنیا و یمنیا II. عفونت برابر در بدن مقاومت -3

 کیالرژ یذات

 و اندام وندیپ خون، انتقال: یخون یهاگروه انواع -4

 بافت

 خون انعقاد و هموستاز -5

 

 

 

 

 

 
 

را شرح  یتمیسیپل و یخونکم خون، قرمز یهاگلبولانواع -1

 دهد.

مقاومت بدن در  هاعفونت برابر در بدن مقاومتمکانیسم  -2

 ها، سیستم مونوسیتها، گرانولوسیتلکوسیت I.. هابرابر عفونت

 را توضیح دهد. لتهابماکروفاژ و ا -

 یذات یمنیا و یمنیا II. عفونت برابر در بدن مقاومت -3

 را شرح دهد. کیالرژ

را  بافت و اندام وندیپ خون، انتقال: یخون یهاگروه انواع -4

 توضیح دهد.

 اتواع گروه های خونی را تعیین کند. -5

 شمارش گلبول های خونی را انجام دهد. -6

 را شرح دهد. خون انعقاد و هموستاز مکانیسم -7

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 حرکتی-روانی
 حرکتی-روانی

 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 پروژکتوردیتا 

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط
 انجام آزمایش عملی

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
5 
10 
10 
15 
10 
15 
30 
15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 آشنایی با نحوه عملکرد کلیه در تولید ادرار و دفع مواد زائد هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یانپادانشجو پس از 

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 :بدن عیمامختلف  یهابخشآشنایی با -1

داخل سلولی، مایع میان  و یسلول خارج عاتیماشناخت  -2 

 بافتی و خیز

 سیستم ادراریآشنایی با  -3

آناتومی عملکردی و تشکیل ادرار بوسیله  آشنایی با  -4

 ها  کلیه

فیلتراسیون گلومرولی، جریان خون کلیه و آشنایی با  -5

  کنترل 

 یتوبول ترشح و بازجذبآشنایی با  -7

 بخش های مختلف مایعات بدن و حجم هر کدام را-1

 بشناسد.

مایع خارج سلولی، داخل سلولی و خیز را توضح  -2

 دهد.

 ساختار سیستم ادرای را شرح دهد.-3

 مکانیسم های باز جب و ترشح توبولی را شرح دهد.-4

 نحوه چریان خون کلیه را شرح دهد.-5

 ستختمان سد تصفیه گلومرولی را شرح دهد. -6

 .دهد.عوامل دخیل در فیلتراسیون گلومرولی را شرح 
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
15 
15 
15 
15 
20 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 آشنایی با فرایندد های دخیل در تغلیظ ادرار و تنظیم اسیدیته و اسمولاریته بدن هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 هاهیکل در ادرار لیشکت آشنایی با فرایند -1

درک مکانیسم غلیظ کردن و رقیق کردن ادرا -2

 بوسیله کلیه ها

تنظیم اسمولاریته و غلظت سدیم مایع شناخت  -3

 خارج سلولی

تنظیم کلیوی پتاسیم، شناخت نقش کلیه در -4

 کلسیم، فسفات و منیزیوم 

های کلیوی برای کنترل حجم بندی مکانیسمجمع-5

 خون و حجم مایع خارج سلولی

 437باز - اسید تنظیمآشنایی با مکانیسم -6

 یویکل یهایماریب و هاکیورتیدشناخت -7

فرایند های دخیل در تشکیل ادرار شامل  -1

 را شرح دهد.فیلتراسیون، ترشح بازخدب 

مکانیسم تشکیل اردرار غلیظ یا رقیق را بوسیله کلیه -2

 شرح دهد.

 ناتریوز و دیوروز فشاری را توضیح دهد.-3

نقش کلیه در تنظیم غلظت کلسیم، فسفات و منیزم -4

 شرح دهد.

 نقش کلیه در تنظیم اسید و باز را شرح دهد.-5

 مکانیسم عمل داروهای دیوروتیک را توضیح دهید.-6

 .دهد بیماری های مختلف کلیه را شرح-7

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
15 
10 
15 
10 
15 
10 
15 

 

 

 

 

 2021فیزیولوژی پزشکی گایتون و هال ویرایش  :منابع

                                                                      مطالعه دروس قبلیپیش نیاز جلسه:   دقیقه           90: مدت زمان جلسه          8شماره جلسه:   ها و مایعات بدنکلیه)موضوع جلسه(: فیزیولوژی  موضوع درس              نام درس: فیزیولوژی

 دکتر صمد ناظمی نام مدرس:                ماماییگروه آموزشی:           پرستاریدانشکده:                      ماماییکارشناسی رشته و مقطع تحصیلی:                  3:   تعداد دانشجویان

 8-10دوشنبه   روز و ساعت برگزاری جلسه:   9کلاس محل تشکیل کلاس:                         22/08/400تاریخ جلسه:                  400-401سال تحصیلی:                         اولیلی:   ترم تحص

                                                   
 



 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 و اسپرومتری نفسآشنایی با مکانیک ت هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

آناتومو فیزیولوژی دستگاه تنفس و آشنایی با -1
 یویر یههومکانیک ت

 آشنایی با کمپلیانس ریه و عوامل موثر بر آن -2
آشنایی با کشش سطحی و نقش سورفاکتانت  -3

 در کاهش کشش سطحی.
 آشنایی با کار ریوی و اجزای آن -5

 یعما یوی،ر یزخ یوی،گردش خون راشنایی با  -6
 جنب
گردش خون ریه و  آشنایی با نواحی مختلف -7

 عوامل موثر بر گردش خون ریوی.
 آشنایی با اسپیرومتری و کاربرد آن -8

 
 
 
 

 
 
 

 را بیان کند. تنفس دستگاه آناتوموفیزیولوژی-1
 را تشریح کند. تنفس عمده عملکرد چهار-2
 را توضیح دهد. تنفس مکانیک-3
را  شوند یم یهکه موجب حرکت هوا به داخل و خارج ر ییفشارها -4

 تفسیر کند.
رات عریف نماید و عوامل موثر بر آن  کمپلیانس ریه )حجم پذیری ریه(-5

 را توضیح دهد.
 را توضیح هد. سورفاکتانت و کشش سطحینقش  -6
یک اسپیرومتری استاندارد از همکلاسی خود ثبت کند و حجم ها و -7

 ظرفیت های اصلی ریوی را تعیین و محاسبه کند.
 را توضیح دهد. ریوی، مایع جنب گردش ریوی، خیز -8
 را تشریح نماید. میزان جریان خون در ریه و عوامل موثر بر توزیع آن -9

 را توضیح دهد. در جریان خون ریه 3و  2، 1نواحی  -10

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 عاطفی
 شناختی

 حرکتی-روانی
 شناختی
 عاطفی
 عاطفی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 تعاملیسخنرانی 
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
5 
10 
10 
10 
10 
25 
15 
15 
10 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 آشنایی با اصول فیزیکی انتشار و انتقال اکسیژن و دی اکسید کربن در بدن هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 یژنانتشار اکس -تبادل گازها یزیکیاصول فاشنایی با -1
 .یغشاء تنفس یانکربن از م یاکسیدو د
 آشنایی با ویژگی های غشاء تنفسی. -2
 ظرفیت انتشاری غشاء تنفسیآشنایی با -3
  (V/Q)نسبت تهویه به جریان درک مفهوم -4
 کربن در خون و بافتها اکسید یو د یژنانتقال اکس -5
منحنی تجزیه یا اشباع  آشنایی با تفسیر   -6

 محتوای اکسیژن خونو  هموگلوبین-اکسیژن
 تنظیم تنفسی هاآشنایی با مکانیسم  -7
و  یصتشخ یزیولوژی،پاتوف -یتنفس یینارسا -8

 یدرمان یژناکس

  

 

 

 

 

 
 

غشاء  یانکربن از م یاکسیدو د یژنانتشار اکس -تبادل گازها یزیکیاصول ف -1
 را بیان کند. یتنفس

 ویژگی های غشاء تنفسی را شرح دهد. -2
را برای گازهای تنفسی مختلف در شرایط  انتشاری غشاء تنفسیظرفیت  -3

 استراحت و ورزش مقایسه کند.
 را با رسم شکل بیان کند.  (V/Q)نسبت تهویه به جریان مفهوم -4
 را شرح دهد.کربن در خون  اکسید یو د یژنانتقال اکسروش های  -5
را به  اکسیژن خونو محتوای  هموگلوبین-منحنی تجزیه یا اشباع اکسیژن  -6

 تفسیر نماید و اثر عوامل مختلف بر آن را بیان نماید. رسم و  درستی
 را شرح دهد. تنظیم تنفسمکانیسم های محیطی و مرکزی دخیل در  -7
 را بشناسد. یزیولوژی،پاتوف -یتنفسمهم  یینارسا -8
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی

 حرکتی-روانی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

15 
5 
15 
10 
15 
10 
15 
10 
15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

     ها   سیناپس وسیستم عصبی  اصول کلی آشنایی با  هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 کلی سیستم عصبیآشنایی با آناتوموفیزیولوژی -1
 یعصب یستمس یسازماندهآشنایی با  -2
 بخش های عملکردی سیستم عصبیآشنایی با -3
و  یناپسها،س یاعمال اصلآشنایی با انواع سیناپس و  -4

  یترهانوروترانسم
 انواع میانجی های عصبی آشنایی با  -5
وقایع الکتریکی در تحریک یا مهار  آشنایی با -6

 نورونی
 ویژگیهای انتقال سیناپسی آشنایی با  -7
 
 
 
 

 ساختمان آناتومیکی سیتم عصبی را بشناسد. -1
 سیستم عصبی مرکزی و محیطی را با هم مقایسه کند.-2
 سه بخش سیستم عصبی از نظر عملکردی را شرح دهد.-3
 انواع سیناپس ها در سیتم عصبی را با هم مقایسه کند.-4
انواع میانجی های عصبی استفاده شده در سیستم عصبی و -5

 ا شرح دهد.عملکرد هرکدام ر
وقایع تحریک یا مهاری حین فعالیت یک سیناپس را به درستی -6

 شرح دهد.
 اثر عوامل مختلف را بر فعالیت سیناپسی شرح دهد.-7
 
 
 
 
 

 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
15 
15 
10 
15 
15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

  پیکری لامسه، درد و حرارت    فیزیولوژی حواس آشنایی با  هدف کلی این جلسه: 

 رفتاریاهداف  رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

که  ییهاو محرک یحس هاییرندهانواع گاشنایی با -1
 .کنندیم ییشناسا

تبدیل محرک حسی به ایمپالس آشنایی با مکانیسم های -2
  )ترانسداکشن( عصبی

 آشنایی با انواع حواس پیکری و گیرنده های حس-3
 پیکری در پوست

آشنایی با انواع فیبرهای عصبی حسی و اساس تقسیم -4
 بندی فیبرهای عصبی حسی

 مسیرهای عصبی حس های پیکری شناخت  -5
 آشنایی با حس های پیکری درد و حرارت -6
 آشنایی با مسیرهای انتقال اطلاعات حس درد -7
 مکانیسم های تعدیل و کنترل دردآشنایی با  -8
 آشنایی با انواع سندرم درد-9

  آشنایی با حس حرارت-10

انواع محرک های حسی و گیرنده ای اختصاصی هر کدام را توضیح -1
 دهد.

 ترانسداکشن در گیرنده های حسی مختلف را شرح دهد.مکانیسم -2
انواع حواس پیکری را نام ببرد و گیرنده های حس پیکری لامسه را -3

 نام ببرد.
انواع فیبرهای عصبی را از نظر میلین دار بودن، سرعت انتقال و قطر -4

 عصب با هم مقایسه کند.
غیر دقیق مسیرهای عصبی مربوط به انواع حس های پیکری دقیق و -5

 را با رسم شکل مناسب توضیح دهد.
 حس های پیکری درد و حرارت را توضیح دهد. -6
 مسیرهای انتقال حس درد را بیان کند.-7
 انواع مکانیسم های تعدیل وکنترل درد را شرح دهد.-8
 انواع سندرم های درد را توضیح دهد.-9

 مکانیسم درک سرما و گرما را تشریح نماید. -10

 شناختی
 ناختیش

 شناختی
 عاطفی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 آشنایی با فیزیولوژی حرکتی سیتم عصبی هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس  یاندانشجو پس از پا

 :قادرخواهد بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

طناب  یافتگیسازمان  و  ینخاع طناب یحرکت اعمالآشنایی با -1

  ینخاع یهارفلکسآشنایی با انواع  -2 یاعمال حرکت یبرا ینخاع

 آشنایی با نقش دوک عضله -3

و انواع کورتکس  قشر توسط یحرکت اعمال کنترلآشنایی با مکانیسم -4

 حرکتی

  ینقش ساقه مغز در کنترل اعمال حرکت آشنایی با  -5

حرکات یکل کنترل در یاقاعده یهاعقده و مخچه مشارکتتبیین  -6

  

های هسته مخچه و های بالینی ناشی از آسیبسندرم آشنایی با  -7

 ایقاعده

 

 

 
 

 یافتگیسازمان  ی و نخاع طناب یحرکت اعمال -1

 ی را شرح دهد.اعمال حرکت یبرا یطناب نخاع

را با ذکر مثال های عملی  ینخاع یهارفلکسانواع  -2 

  توضیح دهد.
 نقش دوک عضله را بیان کند. -3

را   قشر توسط یحرکت اعمال کنترلمکانیسم  -4

 توضیح دهد و انواع کورتکس حرکتی را نام ببرد.

را توضیح  ینقش ساقه مغز در کنترل اعمال حرکت  -5

  دهد.

 یکل کنترل در یاقاعده یهاعقده و مخچه مشارکت -6

  را بیان کند. حرکات

 مخچه و ناشی از آسیب مهم های بالینیسندرم -7

 را شرح دهد. ایهای قاعدههسته
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 آشنایی با عملکردهای عالی مغز از قبیل تفکر، حافظه، یادگیری و تکلم جلسه:هدف کلی این 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مغز، یفکر اعمال در مخ قشرنقش آشنایی با -1

 حافظه و یریادگی

 -مغز یزشیانگ و یرفتار یهاسمیمکاناشنایی با  -2
  کیمبیل ستمیس
 پوتالاموسیه آشنایی با عملکرد های -4
 ،یمغز امواج خواب،-مغز تیفعال حالاتشناخت -5

 هایشیپرروان صرع،
 و( خودمختار) اوتونوم یعصب ستمیسآشنایی با  -6

  آدرنال یمدولا
 و ینخاع یمغز عیما ،یمغز خون انیرج -7

 مغز سمیمتابول

 حافظه و یریادگی مغز، یفکر اعمالپیشبرد  در را مخ قشرنقش  -1

 شرح دهد.

  را بیان کند. کیمبیل ستمیس -مغز یزشیانگ و یرفتار یهاسمیمکان -2
در ارتباط با سیستم هورمونی بدن توضیح  پوتالاموسیه عملکرد های -4

 دهد.
را تشریح  هایشیپرروان صرع، ،یمغز امواج خواب،-مغز تیفعال حالات-5

 نماید.
را در  آدرنال یمدولا و( خودمختار) اوتونوم یعصب ستمیسعملکرد  -6

 کنترل اعمال غیر ارادی شرح دهد.
 را توضیح دهد. مغز سمیمتابول و ینخاع یمغز عیما ،یمغز خون انیرج -7

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
5 
15 
10 
15 
20 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 آشنایی با مکانیسم حرکات دستگاه گوارش جلسه:هدف کلی این 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
 )شیوه تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با آناتوموفیزیولوژی دستگاه گوارش-1
 آشنایی با لایه های مختلف دیواره دستگاه گوارش-2
 اشنایی با حرکات دستگاه گوارش-3
 اختلالات بلعآشنایی با رفلکس بلع و -4
 آشنایی با حرکات معده-5
 حرکات دستگاه گوارش کنترل اصولآشنایی با  -6
 خون انیجر اشنایی با نحوه -7
 در غذا یسازمخلوط و انتقالآشنایی با مکانیسم  -8

 گوارش لوله
 

 را شرح دهد. آناتوموفیزیولوژی دستگاه گوارش -1
را با ذکر مشخصات  لایه های مختلف دیواره دستگاه گوارش-2

 نام ببرد.
 را نام ببرد. حرکات دستگاه گوارش انواع -3
 را توضیح دهد. اختلالات بلعرفلکس بلع و  مکانیسم انجام -4
 را شرح دهد. معدهانواع حرکات -5
 دستگاه گوارش و ترشحات حرکات هورمونی و عصبی کنترل -6

 را شرح دهد.
 دستگاه گوارش را شرح دهد. خون انیجر نحوه -7
را  گوارش لولهبا ترشحات  غذا یسازمخلوط و انتقالمکانیسم  -8

 شرح دهد.
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 حرکتی-روانی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 آشنایی با مکانیسم ترشح و هضم و جذب مواد غذایی در دستگاه گوارش  هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
 )شیوه تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 گوارش دستگاه یترشح عمالاآشنایی با -1
 آشنایی با مکانیسم ترشح بزاق-2
مکانیسم ترشح اسید آشنایی با  -3

 هیدروکلریک
 ترشحات روده کوچک و بزرگآشنایی با  -4
 ترشحات پانکراساشنایی با مکانیسم  -5
  ترشح صفراآشنایی با مکانیسم  -6
 مواد غذایی هضمآشنایی با مکانیسم  -7
  مواد غذایی جذب آشنایی با روش های -8
 یگوارش اختلالات یولوژیزیفشناخت  -9

 گوارش دستگاه یترشح عمالاآشنایی با -1
 آشنایی با مکانیسم ترشح بزاق-2
 مکانیسم ترشح اسید هیدروکلریکآشنایی با  -3
 ترشحات روده کوچک و بزرگآشنایی با  -4
 ترشحات پانکراساشنایی با مکانیسم  -5
  ترشح صفراآشنایی با مکانیسم  -6
 مواد غذایی هضمآشنایی با مکانیسم  -7
  مواد غذایی جذب آشنایی با روش های -8
 یگوارش اختلالات یولوژیزیفشناخت  -9

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
5 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 آشنایی با مقدمات غدد درون ریز و نقش هیپوتالاموس و هیپوفیز در تنظیم فعالیت غددهدف کلی این جلسه:

 رفتاریاهداف  رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

  زیردرون غدد بر یامقدمهآشنایی با -1

سیستم های پیامبر شیمیایی برای  آشنایی با  -2

 هماهنگی اعمال بدن

 عمل هورمونها مکانیسم آشنایی با  -3

غدد  -هیپوفیز-آشنایی با محورهای هیپوتالاموس-4

 هورمونی مختلف

 آنها کنترل و زیپوفیه یهاهورمونآشنایی با  -5

  پوتالاموسیه توسط

 هیپوفیز خلفیآشنایی با عملکرد هورمون های  -6

   آشنایی با نقش هورمون رشد -7

 غدد درون ریز مهم بدن را نام ببرد. -1

 انواع سیستم های پیامبر شیمیای در بدن را شرح دهد. -2

 مکانیسم عمل هورمون های مختلف را شرح دهد. -3

 نقش هیپوتالاموس در فعالیت سیستم هورمونی را تشریح نماید. -4

یپوفیز پیشین و نحوه کنترل ترشح آنها به انواع هورمون های ه -5

 وسیله هیپوتالاموس را شرح دهد.

 هورمون های هیپ.فیز خلفی وعملکرد هر کدام را نام ببرد.-6

نقش های مختلف هورمون رشد را در ارتباط با تنظیم رشد بدن و  -7

 وضیح دهد.تکنترل فعالیت های متابولیک 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
10 
15 
15 
10 
15 
15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 آشنایی با عملکرد غده های تیروئید، فوق کلیه و پانکراس هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری مطالبرئوس 

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی)

 حرکتی(_،روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 دیروئیت کیمتابول یهاهورموننقش آشنایی با  -1 

 آشنایی با نحوه ساخت و. ترشح هورمون های تیروئیدی-2

 هیکل فوق قشر یهاهورمونآشنایی با -3

آشنایی با نحوه سنتز و مکانیسم عمل هورمون های مختلف -4

 قشر غده فوق کلیه

 در تنظیم قند خون گلوکاگن ن،یسولآشنایی با نقش ان-5

 و انواع آن یقند ابتید آشنایی با -6

 سمیمتابول ن،یکلسیتون د،یروئیپارات هورمونآشنایی با  -7

 هادندان و استخوان ،D نیتامیو فسفات، و میکلس

 ردازتباط با کنتر ل دیروئیت کیمتابول یهاهورموننقش   -1

 متابولیسم بدن را شرح دهد.

نحوه ساخت و. ترشح هورمون های تیروئیدی را تشریح  -2

 نماید.

 قشرمهم ترشح شده از بخش های مختلف  یهاهورمون-3

 را بشناسد. هیکل فوق

نحوه سنتز و مکانیسم عمل هورمون های مختلف قشر غده -4

 فوق کلیه را توضیح دهد.

در تنظیم قند خون توضیح  را  گلوکاگن ن،یسولنقش ان -5

 دهد.

 انواع دیابت قندی و ویژگی های آنها را توضیح دهد. -6

را در  D نیتامیو و نیکلسیتون د،یروئیپارات هورموننقش  -7

 توضیح دهد. فسفات، و میکلس سمیتابولم

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

15 
10 
10 
15 
10 
15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 اعمال تولید مثلی مردانهآشنایی با  هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

آشنایی با آناتوموفیزیولوژی دستگاه تولید مثل -1

 مردانه

 اعمال تولید مثلی در مردآشنایی با -2

 آشنایی با عوامل هورمونی دخیل در اسپرماتوژنز-3

تولید آشنایی با عملکرد اندام های ضمیمه دستگاه -4

 مثل مرد

  آشنایی با مراحل عمل جنسی مرد-5

تنظیم هورمونی فعالیت آشنایی با مکانیسم های -6

 تولید مثلی مرد

 آشنایی با بلوغ و تنظیم شروع آن-7

 

 

 

 

 

 

 
 

 آناتوموفیزیولوژی دستگاه تولید مثل مردانه را بشناسد.-1

 را توضیح دهد. اعمال تولید مثلی در مرد -2

 را تشریح نماید. عوامل هورمونی دخیل در اسپرماتوژنز -3

را  عملکرد اندام های ضمیمه دستگاه تولید مثل مرد-4

 توضیح دهد.

  را شرح دهد. مراحل عمل جنسی مرد -5

 تنظیم هورمونی فعالیت تولید مثلی مردمکانیسم های -6

 را تشریح نماید.

ا تشریح ر شروع آن عوامل موثر در بلوغ و فیزیولوژی  -7

 نماید.

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
10 
15 
15 
15 
10 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 
 

  

 آشنایی با اعمال تولید مثلی زنانه و حاملگی  هدف کلی این جلسه:

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
 )شیوه تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی آشنایی با -1

 زن

 آشنایی با چرخه های ماهانه تخمدانی-2

 و تکامل فولیکولی آشنایی با مراحل اووژنز-3

  آشنایی با هورمون های جنسی زنانه-4

چرخه ماهانه آندومتری و آشنایی با -5

 قاعدگی

 آشنایی با پدیده یائسگی-6

 اختلالات ترشح تخمدان هاآشنایی با  -7

 اشنایی با عمل جنسی در زن -8

 

 

 

 

 

 
 

 را توضیح دهد. اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زن -1

 را بشناسد. چرخه های ماهانه تخمدانیمراحل یک -2

 را تشریح نماید. و تکامل فولیکولی مراحل اووژنز-3

و عملکرد آنهارا توضیح  هورمون های جنسی زنانهانواع -4

  دهد.

 را توضیح دهد. عمل جنسی در زن مراحل  -5

را توضیح  چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیمراحل -6

 دهد.

 را تفسیر نماید. پدیده یائسگی-7

 را نام ببرد. اختلالات ترشح تخمدان ها -8

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
5 
15 
10 
10 
15 
10 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

  

 هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

درس  یاندانشجو پس از پا

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
 )شیوه تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

اعمال اصلی دستگاه تولید آشنایی با -1

 مثلی زن

آشنایی با چرخه های ماهانه -2

 تخمدانی

و تکامل  آشنایی با مراحل اووژنز-3

 فولیکولی

  آشنایی با هورمون های جنسی زنانه-4

چرخه ماهانه آندومتری و آشنایی با -5

 قاعدگی

 آشنایی با پدیده یائسگی-6

آشنایی با اختلالات ترشح تخمدان  -7

 ها

 اشنایی با عمل جنسی در زن -8

را توضیح  اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زن -1

 دهد.

را  هانه تخمدانیچرخه های مامراحل یک -2

 بشناسد.

 را تشریح نماید. و تکامل فولیکولی مراحل اووژنز-3

و عملکرد آنهارا  هورمون های جنسی زنانهانواع -4

  توضیح دهد.

 را توضیح دهد. عمل جنسی در زن مراحل  -5

را  چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیمراحل -6

 توضیح دهد.

 را تفسیر نماید. پدیده یائسگی-7

 را نام ببرد. اختلالات ترشح تخمدان ها -8

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 
 

 

 

1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 هدف کلی این جلسه:

 مطالبرئوس 

 اهداف رفتاری

درس  یاندانشجو پس از پا

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مثلی زن اعمال اصلی دستگاه تولیدآشنایی با -1

 آشنایی با چرخه های ماهانه تخمدانی-2

 و تکامل فولیکولی آشنایی با مراحل اووژنز-3

  آشنایی با هورمون های جنسی زنانه-4

 چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیآشنایی با -5

 آشنایی با پدیده یائسگی-6

 آشنایی با اختلالات ترشح تخمدان ها -7

 اشنایی با عمل جنسی در زن -8

را توضیح  اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زن -1

 دهد.

را  چرخه های ماهانه تخمدانیمراحل یک -2

 بشناسد.

 را تشریح نماید. و تکامل فولیکولی مراحل اووژنز-3

و عملکرد آنهارا  هورمون های جنسی زنانهانواع -4

  توضیح دهد.

 را توضیح دهد. عمل جنسی در زن مراحل  -5

را  ماهانه آندومتری و قاعدگیچرخه مراحل -6

 توضیح دهد.

 را تفسیر نماید. پدیده یائسگی-7

 را نام ببرد. اختلالات ترشح تخمدان ها -8

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 
 

 

 

1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
در بحث های مشارکت 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی 
 آزمون کتبی
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 14-16شنبه   روز و ساعت برگزاری جلسه:   9کلاس محل تشکیل کلاس:                         06/09/400تاریخ جلسه:                  400-401سال تحصیلی:                         اولصیلی:   ترم تح

                                                   
 



 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 
 

 

 هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

درس  یاندانشجو پس از پا

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زنآشنایی با -1

 آشنایی با چرخه های ماهانه تخمدانی-2

 و تکامل فولیکولی آشنایی با مراحل اووژنز-3

  آشنایی با هورمون های جنسی زنانه-4

 چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیآشنایی با -5

 پدیده یائسگی آشنایی با-6

 آشنایی با اختلالات ترشح تخمدان ها -7

 اشنایی با عمل جنسی در زن -8

را توضیح  اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زن -1

 دهد.

را  چرخه های ماهانه تخمدانیمراحل یک -2

 بشناسد.

 را تشریح نماید. و تکامل فولیکولی مراحل اووژنز-3

لکرد آنهارا و عم هورمون های جنسی زنانهانواع -4

  توضیح دهد.

 را توضیح دهد. عمل جنسی در زن مراحل  -5

را  چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیمراحل -6

 توضیح دهد.

 را تفسیر نماید. پدیده یائسگی-7

 را نام ببرد. اختلالات ترشح تخمدان ها -8

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 
 

 

 

1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی 
 آزمون کتبی
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                                                                      مطالعه دروس قبلیه:   پیش نیاز جلس             دقیقه 90:    مدت زمان جلسه         23 شماره جلسه:             )موضوع جلسه(: قلب و گردش خون موضوع درس فیزیولوژی عمومی    نام درس: 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 
 
 

 

 

 هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

درس  یاندانشجو پس از پا

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زنآشنایی با -1

 آشنایی با چرخه های ماهانه تخمدانی-2

 و تکامل فولیکولی آشنایی با مراحل اووژنز-3

  آشنایی با هورمون های جنسی زنانه-4

 چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیآشنایی با -5

 آشنایی با پدیده یائسگی-6

 آشنایی با اختلالات ترشح تخمدان ها -7

 اشنایی با عمل جنسی در زن -8

را توضیح  اعمال اصلی دستگاه تولید مثلی زن -1

 دهد.

را  هانه تخمدانیچرخه های مامراحل یک -2

 بشناسد.

 را تشریح نماید. و تکامل فولیکولی مراحل اووژنز-3

و عملکرد آنهارا  هورمون های جنسی زنانهانواع -4

  توضیح دهد.

 را توضیح دهد. عمل جنسی در زن مراحل  -5

را  چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیمراحل -6

 توضیح دهد.

 را تفسیر نماید. پدیده یائسگی-7

 را نام ببرد. اختلالات ترشح تخمدان ها -8

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 
 

 

 

1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 با مایعات بدن و آناتوموفیزیولوژی کلیههدف کلی این جلسه: آشنایی 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 :بدن عیمامختلف  یهابخشآشنایی با -1

داخل سلولی، مایع میان  و یسلول خارج عاتیماشناخت  -2 

 بافتی و خیز

 .سیستم ادراری آناتوموفیزیولوژی  آشنایی با -3

 ساختمان و انواع نفرون ها -4
آشنایی با ویژگی های عملکردی بخش های مختلف  -5

 نفرون های کلیوی

 نحوه چریان خون کلیه اشنایی با -6

 

بخش های مختلف مایعات بدن و حجم هر کدام را -1

 بشناسد.

مایع خارج سلولی، داخل سلولی و خیز را توضح  -2

 دهد.

 ساختار سیستم ادرای را شرح دهد.-3

 ساختمان یک نفرون و انواع نفرون های کلیه را تشریح کند.  -4

مختلف نفرون را ویژگی های ساختمانی و عملکردی بخش های  -5
 تشریح نماید.

 نحوه چریان خون کلیه را شرح دهد.  -6

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 
 

1 
1 
1 
1 
1 

 
 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 آشنایی با مایعات بدن و آناتوموفیزیولوژی کلیههدف کلی این جلسه: 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با سد تصفیه گلومرولی  -1

 آشنایی بر نیروهای موثر بر فیلتراسیون -2

آشنایی با مکانیسم هایی بازجدب و ترشح  -3

 توبولی

 آشنایی با مکانیسم های تنظیم فیلتراسیون -4

 اشنایی با فیدبک توبولی گلومرولی -5

 آشنای با تعادل گلومرولی توبولی -6
 

 سد تصفیه گلومرولی را تشریح نماید. ساختار -1
 نیروهای موثر بر فیلتراسیون گلومرولی را توضیح دهد. -2
 مکانیسم های باز جب و ترشح توبولی را شرح دهد.-3

 مکانیسم های تنظیم فیلتراسیون را توضیح دهد. -4

 گلومرولی را شرح دهد.-فیدبک توبولی .-5

 تعادل گلومرولی توبولی را شرح دهد. -6

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

  

 هدف کلی این جلسه: آشنایی با فرایندد های دخیل در تغلیظ ادرار 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 هاهیکل در ادرار لیشکآشنایی با فرایند ت -1

درک مکانیسم غلیظ کردن و رقیق کردن ادرا بوسیله -2

 کلیه ها

 آشنایی ناتریوز و دیوروز فشاری  -3

 آشنایی با سیستم رنین آنژیوتانسین -4

 آشنایی با مفهوم آب آزاد -5

 آشنایی با مفهوم کلیرانس -6

 

فرایند های دخیل در تشکیل ادرار شامل  -1

 فیلتراسیون، ترشح بازخدب را شرح دهد.

مکانیسم تشکیل اردرار غلیظ یا رقیق را بوسیله کلیه -2

 شرح دهد.

 ضیح دهد.ناتریوز و دیوروز فشاری را تو-3

 سسیستم رنین آنژیوتانسین را توضیح دهد. -4

 مفهوم آب آزاد را توضیح دهد. -5

 مفهوم کلیرانس را تفسیر نماید.  -6

 کلیرانس کراتینین را محاسبه نماید. -7
 

 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی

 حرکتی-روانی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

10 
15 
10 
15 
10 
15 
10 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 هدف کلی این جلسه: آشنایی با فرایندد های دخیل در تنظیم اسیدیته و اسمولاریته بدن

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاناز پادانشجو پس 

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

شناخت تنظیم اسمولاریته و غلظت سدیم مایع  -1

 خارج سلولی

شناخت نقش کلیه در تنظیم کلیوی پتاسیم، کلسیم، -2

 فسفات و منیزیوم 

های کلیوی برای کنترل حجم بندی مکانیسمجمع-3

 خون و حجم مایع خارج سلولی

 باز - اسید تنظیمآشنایی با مکانیسم -4

 مکانیسم عمل آنها و هاکیورتیدشناخت -5

 اشنایی با اختلالات کلیوی -6

غلظت کلسیم، فسفات و  نقش کلیه در تنظیم- 1

 منیزم شرح دهد.

نقش کلیه در تنظیم کلیوی پتاسیم، کلسیم،   -2

 را توضیح دهد.فسفات و منیزیوم 

های کلیوی برای کنترل حجم خون و مکانیسم -3

 را توضیح دهد. حجم مایع خارج سلولی

 نقش کلیه در تنظیم اسید و باز را شرح دهد.-4

 دیوروتیک را توضیح دهید.مکانیسم عمل داروهای -5

 .دهد بیماری های مختلف کلیه را شرح-6

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی

 

15 
15 
20 
15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 هدف کلی این جلسه:آشنایی با مقدمات غدد درون ریز 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 زیردرون غدد ات سیستم مقدمآشنایی با -1

سیستم های پیامبر شیمیایی برای  آشنایی با  -2

 هماهنگی اعمال بدن

 آشنایی با انواع هورمون ها -3

 عمل هورمونها مکانیسم آشنایی با  -4

 آشنایی با نحوه متابولیسم هورمون ها در بدن -5

 متابولیسمآشنایی با کلیرانس  -6

 آشنایی با انواع اختلالات سیستم هورمونی -7

 آشنایی با نحوه اندازه گیری هورمون ها در خون -8
  

 غدد درون ریز مهم بدن را نام ببرد. -1

 انواع سیستم های پیامبر شیمیای در بدن را شرح دهد. -2

 انواع هورمون ها از نظر جنس نام ببرد. -3

 مختلف را شرح دهد.مکانیسم عمل هورمون های  -3

 نحوه متابولیسم هورمون ها را توضیح دهد.  -4

 مفهوم کلیرانس متابولیسم را توضیح دهد. -6

 انواع اختلالات سیستم هورمونی را توضیح دهد. -7

 تکنیک های  اندازه گیری غلظت هورمون ها در خون را شرح دهد. -8

 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 نقش هیپوتالاموس و هیپوفیز در تنظیم فعالیت غددهدف کلی این جلسه:آشنایی 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با آناتوموفیزیولوژی هیپوتالاموس-1

 اشنایی با ساختمان هیپوفیز -2

 آشنایی با نحوه ارتباط هیپوتالاموس با هیپوفیز -3

غدد  -هیپوفیز-آشنایی با محورهای هیپوتالاموس-4

 هورمونی مختلف

 آنها کنترل و زیپوفیه یهاهورمونآشنایی با  -5

  پوتالاموسیه توسط

 آشنایی با عملکرد هورمون های هیپوفیز خلفی -6

   آشنایی با نقش هورمون رشد -7

 آناتوموفیزیولوژی هیپوتالاموس را توضیح دهد.  -1

 ساختمان بافتی  هیپوفیز را شرح دهد. -2

 نحوه ارتباط هیپوتالاموس با هیپوفیز را توضیح دهد. -3

 هورمونی را تشریح نماید. نقش هیپوتالاموس در فعالیت سیستم -4

انواع هورمون های هیپوفیز پیشین و نحوه کنترل ترشح آنها به  -5

 وسیله هیپوتالاموس را شرح دهد.

 هورمون های هیپ.فیز خلفی وعملکرد هر کدام را نام ببرد.-6

نقش های مختلف هورمون رشد را در ارتباط با تنظیم رشد بدن و  -7

 وضیح دهد.تکنترل فعالیت های متابولیک 

 شناختی
 شناختی
 عاطفی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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10 
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15 
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15 
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    
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 هدف کلی این جلسه: آشنایی با عملکرد غده های تیروئید، فوق کلیه 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی)

 حرکتی(_،روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 دیروئیت کیمتابول یهاهورمونآشنایی با نقش  -1 

 آشنایی با نحوه ساخت و. ترشح هورمون های تیروئیدی-2

 هیکل فوق قشر یهاهورمونآشنایی با -3

آشنایی با نحوه سنتز و مکانیسم عمل هورمون های مختلف -4

 قشر غده فوق کلیه

 نقش آلدسترون در تنظیم حجم مایعات بدنآشنایی با  -5

 آشنایی با نقش کورتیزول در بدن -6

 آشنایی با اختلالات عملکرد غده فوق کلیه -7
 

 

ردازتباط با کنتر ل  دیروئیت کیمتابول یهاهورموننقش   -1

 متابولیسم بدن را شرح دهد.

نحوه ساخت و. ترشح هورمون های تیروئیدی را تشریح  -2

 نماید.

 قشرمهم ترشح شده از بخش های مختلف  یهارمونهو-3

 را بشناسد. هیکل فوق

نحوه سنتز و مکانیسم عمل هورمون های مختلف قشر غده -4

 فوق کلیه را توضیح دهد.

نقش آلدسترون در تنظیم حجم مایعات بدن را توضیح  -5

 دهد.

نقش کورتیزول در تنظیم متابولیسم مواد غدایی و کنترل   -6

 توضیح دهد.التهاب 

 اختلالات عملکرد غده فوق کلیه را توضیح دهد. -7

 
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 شفاهیآزمون 
 آزمون کتبی
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)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

 

 هدف کلی این جلسه: آشنایی با عملکرد غده پانکراس، دیابت و متابولیسم کلسیم و فسفات

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی)

 حرکتی(_،روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 آشنایی با ساختمان پانکراس و جزایر لانگرهانس -1 

 آشنایی با هورمون های پانکراس -2

 آشنایی با نحوه ساخت انسولین و تنظیم ترشح آن -3

آشنایی با مکانیسم عمل انسولین در کاهش قند خون و  -4

 انواع ناقل های گلوکز 

 در تنظیم قند خون گلوکاگن ن،یسولآشنایی با نقش ان-5

 و انواع آن یقند ابتید آشنایی با -6

 سمیمتابول ن،یکلسیتون د،یروئیپارات هورمونآشنایی با  -7

 هادندان و استخوان ،D نیتامیو فسفات، و میکلس

 
 

 ساختمان پانکراس و جزایر لانگرهانس را تشریح نماید.   -1

 هورمون های پانکراس را نام ببرد. -2

 نحوه ساخت انسولین و تنظیم ترشح آن را توضیح دهد. -3

مکانیسم عمل انسولین در کاهش قند خون و انواع ناقل  -4

 های گلوکز  را توضیح دهد.

تنظیم قند خون توضیح در  را  گلوکاگن ن،یسولنقش ان -5

 دهد.

 انواع دیابت قندی و ویژگی های آنها را توضیح دهد. -6

را در  D نیتامیو و نیکلسیتون د،یروئیپارات هورموننقش  -7

 توضیح دهد. فسفات، و میکلس سمیتابولم

 

 

 

 
 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
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 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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 اعمال تولید مثلی مردانههدف کلی این جلسه: آشنایی با 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

آشنایی با آناتوموفیزیولوژی دستگاه تولید مثل -1

 مردانه

 در اسپرماتوژنز یلدخ یعوامل هورمون آشنایی با -2

آشنایی با عملکرد اندام های ضمیمه دستگاه تولید -3

 مثل مرد

( Capacitationظرفیت یابی ) آشنایی  -4

 اسپرم

واکنش آکروزومی  آشنایی با  -5

(Acrosome Reactionو لقاح ) 

اسپرماتوژنز و باروری غیر طبیعی  شناخت  -6

 در مرد

 وموزوم های جنسیآشنایی با کر  -7

 

 مثل مردانه را بشناسد. آناتوموفیزیولوژی دستگاه تولید-1

 را تشریح نماید. عوامل هورمونی دخیل در اسپرماتوژنز -2

را  عملکرد اندام های ضمیمه دستگاه تولید مثل مرد-3

 توضیح دهد.

را توضیح  ( اسپرمCapacitationظرفیت یابی ) -4

 دهد.

( و Acrosome Reactionواکنش آکروزومی )  -5

 را بیان کند. لقاح

را  اسپرماتوژنز و باروری غیر طبیعی در مرد  -6

 تشریح نماید

و نقش آنها در تعیین  کروموزوم های جنسی  -7

 جنسیت جنینی را تفسیر نماید.

 
 

 

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 گروهیبحث 

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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 اعمال تولید مثلی مردانههدف کلی این جلسه: آشنایی با 

 اهداف رفتاری رئوس مطالب

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یطهح

 یادگیری

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
 )شیوه تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

  مردآشنایی با مراحل عمل جنسی -1

تنظیم هورمونی آشنایی با مکانیسم های -2

 فعالیت تولید مثلی مرد

 آشنایی با بلوغ و تنظیم شروع آن-3

کنترل اعمال جنسی از  آشنایی با  -4

 طریق هیپوتالاموس و هیپوفیز

و لپتین   kisspeptinنقش  شناخت -5

 در آغاز بلوغ

 غده پینه آل          آشنایی با  -6

 
 
 
 

  را شرح دهد. مراحل عمل جنسی مرد-1

 تنظیم هورمونی فعالیت تولید مثلی مردمکانیسم های -2

 را تشریح نماید.

را تشریح  شروع آن عوامل موثر در بلوغ و فیزیولوژی  -3

 نماید.

کنترل اعمال جنسی از طریق هیپوتالاموس و  -4

 را تشریح نماید. هیپوفیز

را تبیین  و لپتین در آغاز بلوغ  kisspeptinنقش  -5

 نماید.

غده غده پینه آل  را در تنظیم فعالیت نقش  -6

 جنسی توضیح دهد.

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

 

1 
1 
1 
1 
1 
1 

 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی
 آزمون کتبی
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 هدف کلی این جلسه: آشنایی با اعمال تولید مثلی زنانه و حاملگی

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

درس  یانپس از پا دانشجو

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
 )شیوه تدریس(

ایل کمک وسمواد و 

 یآموزش

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

آناتومی فیزیولوژیک اندام اشنایی با  -1

 های جنسی زن

 با سیستم هورمونی زنآشنایی  -2

آشنایی با چرخه های ماهانه -3

 تخمدانی

و تکامل  آشنایی با مراحل اووژنز-4

 فولیکولی

  آشنایی با هورمون های جنسی زنانه-5

چرخه ماهانه آندومتری و آشنایی با -6

 قاعدگی

 آشنایی با پدیده یائسگی-7

آشنایی با اختلالات ترشح تخمدان  -8

 ها

 جنسی در زناشنایی با عمل  -9

آناتومی فیزیولوژیک اندام های جنسی زن را   -1

 توضیح دهد.

 سیستم هورمونی زن را بشناسد.  -2

را  چرخه های ماهانه تخمدانیمراحل یک -3

 بشناسد.

 را تشریح نماید. و تکامل فولیکولی مراحل اووژنز-4

و عملکرد آنهارا  هورمون های جنسی زنانهانواع -5

  توضیح دهد.

 را توضیح دهد. عمل جنسی در زن مراحل  -6

را  چرخه ماهانه آندومتری و قاعدگیمراحل -7

 توضیح دهد.

 را تفسیر نماید. پدیده یائسگی-8

 را نام ببرد. اختلالات ترشح تخمدان ها -9

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
 

 
 

 

 

 تعاملیسخنرانی 
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
 ارائه کنفرانس های مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی 
 آزمون کتبی
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10 
15 
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 فیزیولوژی بارداری و شیردهی هدف کلی این جلسه:  آشنایی با 

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاری

درس  یاندانشجو پس از پا

 :قادرخواهد بود

 یادگیری یطهح

 شناختی،عاطفی،)

 حرکتی(_روانی

 سطح
 (طبقه)

روش 

 یآموزش
)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

و  یفوظا

 یتهایفعال

 تکمیلی

 دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

ری و وقایع بعد از تخمک گذا آشنایی با  -1

 همزمانی آن با چرخه های تخمدانی و رحمی

 و باروری غ و لقاح تخمکوآشنایی با بل -2

 شنایی با فرایند لانه گزینی جنینآ -3

 غذیه جنینت نحوهآشنایی با  -4

 آشنایی با ساختمان جفت  -5

های انتقال اکسیژن در  ویژگی آشنایی با -6

 خون جنین

 شنایی با عومل هورمونی در بارداریا -7

 سخ بدن مادر به بارداریپا اشنایی با  -8

 پره اکلامپسی و اکلامپسی  -9

نی افزایش دهنده عوامل هورمو شناخت  -10

 ماندر حین زای انقباضات رحم

ن با وقایع بعد از تخمک گذاری و همزمانی آ -1

 را شرح دهد. چرخه های تخمدانی و رحمی

 یح دهد.را توض و باروری وغ و لقاح تخمکبل -2

 رایند لانه گزینی جنین را تشریح نماید.ف -3

 د.را درک کن تغذیه جنین نحوه -4

 را بشناسد. ساختمان جفت  -5

ا ر خون جنینویژگی های انتقال اکسیژن در  -6

 تشریح نماید.

 ومل هورمونی در بارداری را توضیح دهد.ع -7

 اید.را تشریح نم پاسخ بدن مادر به بارداری -8

 هد.را شرح د پره اکلامپسی و اکلامپسی  -9

قباضات عوامل هورمونی افزایش دهنده ان  -10

 در حین زایمان را شرح دهد. رحم

 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی
 شناختی

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
 

 
 

 

 

 سخنرانی تعاملی
 بحث گروهی

 

 
 

 

 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 

 
 

 

 

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث های 

 کلاسی
ارائه کنفرانس های 

 مرتبط

 

 

 

 آزمون شفاهی 
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